

藍培德 - 我們必要像祂（一）

請我們看羅馬書第八章第二十八節：「我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按他旨意被召的人。因為他預先所知道的人，就預先定下效法他兒子的模樣，使他兒子在許多弟兄中作長子。預先所定下的人又召他們來；所召來的人又稱他們為義；所稱為義的人又叫他們得榮耀。」約翰一書第三章第一節，第一節到第三節：「你看父賜給我們是何等的慈愛，使我們得稱為神的兒女；我們也真是他的兒女。世人所以不認識我們，是因未曾認識他。親愛的弟兄啊，我們現在是神的兒女，將來如何，還未顯明；但我們知道，主若顯現，我們必要像他，因為必得見他的真體。凡向他有這指望的，就潔淨自己，像他潔淨一樣。」哥林多後書第三章十六節開始，三章十六節到十八節：「但他們的心幾時歸向主，帕子就幾時除去了。主就是那靈，主的靈在哪裡，哪裡就得以自由。我們眾人既然敞著臉得以看見主的榮光，好像從鏡子裡返照，就變成主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的。」我們一起有點禱告：「親愛的主，我們何等的感謝我們能夠來到你自己的面前，我們向你承認離了你我們什麼也不能作，我們可以用許多的話語、許多的故事、很多的聖經，但是如果沒有聖靈膏抹講員、翻譯的、聽眾，我們所有的都是徒然。我們知道你在十字架上所完成的工作已經把這聖靈的恩膏豐富的賞給我們，我們靠著這個信心我們來站在這個恩膏底下，今天求你把加倍的靈賜給說話的、翻譯的與聽話的。主我們不知道還有多少日子，黑夜將到，就沒有人能作工了，求你向我們挑戰，求你摸著我們每一人的心，求你向我們說話，叫我們不能不改變。我們把我們心中的感謝、讚美、榮耀都歸於你，我們這樣禱告乃是奉耶穌基督寶貴的名，阿們！」

我想我們在座的所有真是神的兒女都應該知道神在我們身上的旨意乃是把我們模成祂兒子的形像，用簡單的話來說，就是我們每一個人都必須改變，像祂的兒子一樣。讓我們用更簡單的話來說，在這個地上不管男的、女的看見我們的時候應該看見基督，能夠看見神的恩典從我們身上表顯，他們應該看見主的美麗在我們身上。如果我們談到神的救恩，但是我們的生命並沒有改變，那是沒有意義的，我們之所以能夠成為神的兒女，因為我們被模成祂兒子的形像。但是我們必須誠實，對於大部分的基督徒來講這個旨意在我們身上是不真實，沒有成就，我們變成有宗教性，我們好像也讀了聖經，我們也知道基督徒每天要作什麼，我們也擘餅，我們也唱詩，我們也讀經，我們也去傳福音有的時候，可是我們自己卻沒有什麼大的改變。對於一個被神拯救的人，但是生命沒有顯明的改變，那有一些問題、嚴重的問題存在，我們就變成了墳墓，或者變成了紀念碑，某某人在某某天他已經得救了，但是其餘的日子卻毫無生命。今天的基督教變成一個外表的宗教，我們很容易就找到證據，我們有分門結黨，我們有分裂的事情，我們生活非常的膚淺，我們思想淺薄，我們假冒為善，我們帶著種族的偏見，我們在那裡背後說人，我們嫉妒，我們有很大的野心，你可以舉出幾千種問題來。到底我們怎麼才能被模成神的兒子的形像呢？一個屬靈的革命需要發生在我們身上。

今天晚上我們有三個重點。第一個重點，這一個看不見卻大有能力的神的旨意，約翰在剛剛我們唸的聖經說到當祂顯現的時候我們要像祂，我們要看見祂的時候就要像祂，這一個是我們雖然看不見的旨意卻是真實的在我們身上。那麼我們剛剛也讀了羅馬書：「他預先所知道的人，就預先定下效法他兒子的模樣。」英文這裡講到「預定」，有些人聽到這個「預定」就有點不是味道，那麼祂預先所知道的人，就預先定下，定下什麼？乃是定下我們每一個被祂拯救的人要像祂

的兒子，讓祂的兒子在許多兒子中能夠作長子，帶許多的人進到榮耀裡，不是小嬰孩，不是孩子，乃是長成的兒子。因為嬰孩沒有辦法來管理一個企業，但這個長成的兒子可以。在神的家裡面能夠作長成的兒子是一件大事，但是作嬰孩呢？有很多的嬰孩給人的感覺很好，當神在任何一個聚會中任何一個教會裡頭能拯救一些罪人這件事情是很令人興奮，但是你若看見教會有許許多多屬靈的嬰孩，大家都在那兒哀求，都挨餓，或者饑渴，希望得到交通，如果是這樣發生的時候，這個教會就很有活力，但是如果這個聚會中有幾打的人或者幾十個人應該是長大成人的但是他們卻什麼也不能作，因為他們還是小嬰孩，信主二十年了，三十年了，四十年了，五十年了，仍然是嬰孩，他們沒有辦法打屬靈的仗，他們沒有辦法來作代禱的事，因為他們屬靈上是嬰孩。因為你是嬰孩，你就要有人照顧，你要有人去搖你，你看起來很可愛，大家都要繞著你為中心，你就把東西放到嘴裡，手裡拿個玩具，看東看西，當你是嬰孩，全世界以你為中心。但是這是人生的一段，我們應該要長大，如果一個三十、四十歲的小嬰孩在這裡面就很奇怪了，但是悲哀的是今天神的家裡面你卻看到真的有這麼多三、四十歲的嬰孩。但是主的話卻非常清楚，當祂顯現的時候我們都應當像祂，因為我們要見到祂，我們都要像祂。不是僅僅說到我們有一個像祂一樣的身體，也不是僅僅說我們有一個屬靈的特徵，更重要我們要有祂屬靈的性格。那並不是說我們要得到一個身體能夠穿牆，或者說不需要吃飯了中國人，你可以吃也可以不吃像我們主耶穌復活以後，不一定要吃，有人問：「我們還能夠彼此認識嗎？我們還穿衣服嗎？」我們注意的都是外表的東西，我們應該注意的，真正應該注意的是性格、屬靈的性格，不是說有一個像主一樣的身體而已。模成神兒子的形像意思乃是模成祂的性格，在這裡有一個雖然是眼睛看不見但是卻帶著大能的神的旨意，羅馬第八章：「我們

曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按他旨意被召的人。」這裡重點就是「旨意」這個字，第二個字重要的就是「預定」。第一個字是「旨意」，第二個字是「預定」，第三個「模成」。這裡告訴我們這個不能夠被打敗也是神永遠的旨意。在哥林多前書十五章四十九節：「我們既有屬土的形狀，將來也必有屬天的形狀。」這句話多麼希奇，當你聽見這個神的旨意的時候，你還剩下什麼？你願意被神改變嗎？今年我見你的時候主在你裡面的成分有沒有比去年我見你的時候增加了？或者說你毫無改變？沒有任何的事情發生這一年，你還是老樣子？在哥林多後書第五章第十七節，這裡保羅說若有人在基督裡，他就是個全新的創造，舊事已過，都變成新的了。事事都是出於神。我喜歡這個英文聖經的邊上的翻譯，如果任何一個人在基督裡，那就是新的創造，舊事都過去了，看哪，所有的變成新的了。老的去哪裡了？在基督裡，他被放在基督裡成為全新的創造。如果我們去讀老的英文版的時候，你就去讀的時候有個印象，你會造成老是向你自己裡面看，看來看去，到底舊事過去了，變成新的了在哪裡呀？因為你這樣向你自己裡面看，但是真的要看在基督裡，因為整個的新造在基督裡，現在問題是你在基督裡嗎？如果你被神的恩典拯救，不論你的感覺如何，神已經把你放在基督裡，這是你的位置，因為只有在基督裡才有新的創造，舊造過去了，所有的在基督裡都是新的。每一件事都是出於神。我希望能夠講得更清楚一點。你跟我都是這個新人的一部分，那個新人是誰？乃是基督，那你跟我怎麼會變成基督的一部分呢？乃是因著耶穌基督的救恩，神把我們放在基督裡，在基督裡我們就成為這個新人的一個部分，那裡有新的創造，在基督裡每一件都是新的，所有舊的都關在外面，在那裡所有的出於神，因為這是神開始的一切在這裡。再聽一次，我實實在在的告訴你，人若不重生就不能進神的國。當你重生的時候，這個新的重生

你在哪裡？你在基督裡，因為你是從聖靈生的，在你身上發生一件了不起的事，因為你的地位改變了。再聽，我們從黑暗被解放出來，把我們帶到兒子光明的國度裡，這是一個革命，我們被神從黑暗的權勢底下釋放了，把我們轉移到神兒子裡頭。我們的地位乃是在基督裡，所以主耶穌才會說：「住在我裡面，我就住在你們裡面。」我們應該住在神把我們放的那個位置——在基督裡，如果你住在基督裡，你就會發現主，因為主在你裡面，就有啓示，就有光照，就有改變，你就逐漸逐漸像你的主，就是要住在祂裡面，祂就住在你裡頭，祂把祂自己啓示給你。在啓示錄二十一章主耶穌怎麼說呢？看哪，一切都更新了。祂對所有的舊造說，傷心、眼淚、死亡，一切都過去了，在祂那裡一切都改變成新的了。祂從哪裡開始的？從我們這些罪人身上開始，這是祂工作的開始，從垃圾堆裡面、從所有的渣滓裡頭。你我可能想：我是很好的人，哪裡是渣滓呢？你實在是一個垃圾，你是徹頭徹尾的垃圾，除非有一天你蒙拯救，然後你的地位改變了，你在基督裡，你本來是一個垃圾，但是神卻把一個永遠的寶貝放進來。只有我們的神可以作這件事，祂把我，把你，祂來拯救我們，祂稱我們為義，祂把我們換了一個地位，祂把我們從黑暗的權勢中釋放出來放到光明愛子的國裡，我們在那裡我們就發現一個無窮的愛，無法測度的神的豐富，有一個我們無法想像從死裡復活的大能，從你的身上開始，然後最終要帶到新天新地裡，在那裡義永遠存在，祂乃是從你我身上開始的。現在這個步驟正在進行。這次的主題我們三個講員一定有很多很多的重複，我可能講了陳弟兄要講的，也可能講了江弟兄要講的，但沒有關係，反正我們三個講員都要講同樣的事。在以弗所書第四章，注意聽二十四節，四章二十二節到二十四節：「就要脫去你們從前行為上的舊人，這舊人是因私欲的迷惑漸漸變壞的；又要將你們的心志改換一新，並且穿上新人；這新人是照著神的

形像造的，有真理的仁義和聖潔。」脫下、穿上。很多的基督徒問我怎麼樣把舊人脫掉，第一要知道這是神作的，祂把你從舊造搬出來放在新造裡，這就是重生的意思。但是你有一個責任，你必須接受幫神把你的舊人脫下來這個責任。同樣在歌羅西書有類似的話第三章，三章九節：「不要彼此說謊，因你們已經脫去舊人和舊人的行爲，穿上了新人。」讓我嘗試著用一個例子來說明這個點。若干年前我參加了一個旅遊團，照著保羅的腳蹤去走，不像我們陳弟兄那麼美好，這個比較屬世一點。有一個教授帶著我，那個教授沒有得救，她是領隊，她也不懂聖經的，但是她對希臘的歷史是滾瓜爛熟。我們從哥林多經過，參觀哥林多的時候在這些廟宇裡頭有很多的這些雕像卻沒有頭的，我是注意到有這麼一件事。她說你也是個猶太人哪，你會注意這一細節，你看這個雕像這裡有個洞。我是注意到了，她說在歷史某一段時間有好多王被暗殺，每次要雕一個雕像要很多年，過了一下作不下去了，因為每一個城裡面必須有一個城裡的雕像，所以有人就很聰明，讓我們作一個很漂亮的身體，那麼到時候我們就，這裡有個洞，什麼皇帝的頭裝上去就好。這個皇帝暗殺了，就不要那麼長時間再作一個，就把他頭裝上去。我得到一個啓示，把舊人脫去，穿上新人。常有人問我怎麼脫，怎麼穿呢？這裡改換老闆了，當主是主，那你就會變成祂的形像。你一生所有碰到的事，你一生所有與其他人的關係，你一生所有碰到的問題，你一生所碰到的難處，都是聖靈所使用的工具來雕琢你，在你身上作出神的性格，唯一的條件就是有耶穌基督的權柄在你身上。但是如果你自己當老闆，你什麼也不會改變。但是祂是你的頭，榮耀的改變，因為聖靈在這個情況之下祂就能夠用所有你一生碰到的人、事、物來改變你。但是你自己當家作主的話，神的旨意是叫你在新造裡，可惜你還是在舊造裡。我希望剛剛的例子能夠達意，能夠讓你們更清楚而不是糊塗。

第二點我要說的，對每一個現實你都是要用信心與順服的態度來面對它。今天讓我們能夠面對現實是一個重要的事，我們知道每一個人不管是基督徒也好，神的僕人也好，他真的被主遇見的時候他會倒在地上好像死人一樣，因為只有見到主的時候你才能知道你跟主是何等不同，聖經也告訴我們在這種情形之下不管主自己也好，或者天使也好會再把你從地上扶起來。除非你面對這個重要的現實，你的生命不會改變，你不會變成祂的形像。我們講的中心乃是屬靈的性格，不是一個面具，也不是一個櫥窗讓人看看而已，今天我們穿上了漂亮衣服讓人有個好印象，但我們要必須真實。讓我用另外一角度來說，這個模成神兒子形像沒有什麼魔術可以改變的。今天我們都是速食面、速食咖啡、速食這個、速食那個，什麼都要快，馬上屬靈，馬上就能夠像祂兒子一樣。沒有捷徑，讓我再說，今天要有屬靈的性格形成在我們身上沒有捷徑可走，我們會碰到危機，那個危機可能有一、兩個小時之長，在那一刻你必須面對現實，但是要從你身上作出那個屬靈的性格來這需要很長的時間。感謝主，這一件事是聖靈掌權作的，讓我們能夠能像祂的兒子一樣的這件事是聖靈親自掌權，親自安排所有的一切發生在我們身上的事。請你打開哥林多後書第三章十八節：「我們眾人既然敞著臉得以看見主的榮光，好像從鏡子裡返照，就變成主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的。」請注意這句話裡頭幾個重點，第一，注目主的臉，好像從鏡子裡返照，這句話的意思就是說我們的眼睛注目在基督身上，這裡就是你的眼目到底注意什麼？這裡講到眼目是你心中的眼睛，記得以弗所書第一章保羅的禱告嗎？保羅禱告說，賜給我們智慧和啓示的靈，讓我們真認識祂，讓我們心中的眼睛被照明，讓我們知道祂恩召的指望，在聖徒中的基業有何等的豐盛，在我們信祂的人身上顯出的能力是何等的浩大。這一切都是講到我們這個人的改變，那它的關鍵就是我們心中

的眼睛是關鍵，如果我們看不見主，那我們要被模成神兒子形像就是天方夜譚。再聽，改變成與祂一樣的樣式，我們敞著臉得以看見主的榮光，好像從鏡子裡返照。如果你把上下文來看，這段話是跟猶太人有關係，保羅說，猶太人讀神話語的時候，在他們臉上有一個帕子蒙著，但現在指著基督徒的時候他卻說我們有一個敞開的臉。親愛弟兄姊妹們，很不幸的，今天有很多的基督徒卻像猶太人一樣臉上蒙了帕，你有一個帕子攔阻我們看見神，如果在座有任何一位臉上帶著帕子，你注意聽這句話，注意聽主的話，不管你是弟兄也好姊妹也好，當你的心轉向主的時候，臉上的帕子就挪去了。什麼造成一個基督徒來蒙著臉呢？罪、不誠實、你欺騙、你造假、你造謠、你批評人、嫉妒、爭鬧，還有其他各樣的罪，當我們在這些罪的裡面的時候，我們的臉就蒙了帕子，當我們在這種情況下讀聖經好像一個宗教的儀式，沒有什麼生命，這樣我們就見不到主。但是請你們注意聽，我再讀一次：「我們眾人既然敞著臉得以看見主的榮光，好像從鏡子裡返照，就變成主的形狀，榮上加榮。」換言之，這裡是一個不斷的進步。我想聖靈感動保羅能夠講這句話很重要的，「榮上加榮」，我相信弟兄姊妹的經驗跟我的經驗一樣，意思就是說從災難到災難，從痛苦到痛苦，一個問題進入另一個問題，但是聖經為什麼說從榮耀到榮耀呢？因為聖靈在作工的時候把我們這個榮耀的度量加強了，因為就是在這封書信裡保羅告訴我們，我們不是看那個能看見的，乃是看那個看不見的，我們現在至暫至輕的苦楚，我們不感覺如此，我們的感覺好像很長很長，是根本不可能去克服的，但是主的話卻說是至暫至輕，很短，在我們裡面作工，但是卻是極重無比的榮耀為著那個目的，如果你的眼睛注意那個極重無比的榮耀，而相對我們現在至暫至輕的苦難就沒有什麼好比的。你相信我們有一天都要出現在主的面前，你會跟主說：「啊呀，我們在地上多痛苦啊，主啊，

我受了這麼多這麼多的苦，你應該對我們很滿意了，我們從災難到災難，從痛苦到痛苦，從一大堆問題又進入另一大堆問題，從一個根本不可能相處的人又碰到另外一個也不可能相處的人，啊呀，沒完沒了啊。主啊，你應該對我很滿意了。」我們要該帶著微笑說。實際我們見主的時候這一切都忘記了，你會在主的面前很讚歎的說：「啊呀！那一個至暫至輕的苦今天居然成就了這樣極重無比的榮耀嗎？主啊，這是你的工作，你作成的！我敬拜你！我除了敬拜以外其他都不能作。」是的。請你看，第十七節：「主就是那靈，主的靈在哪裡，哪裡就得以自由。」不是捆綁，乃是自由，自由。主改變我們，榮上加榮，如同從主的靈變成的。換言之，今天我們的改變這件事情是聖靈在主持的。今天在你屬靈的眼睛上有一個帕子嗎？你要心轉向神，主就把那個帕子挪開。

今天晚上最後一個點，很簡單，就是神豐富榮耀的預備。我們再回到羅馬第八章第二十九節：「他預先所知道的人，就預先定下效法他兒子的模樣，使他兒子在許多弟兄中作長子。」這裡有一個榮耀的預備，因為這個對神來講太重要了，因著那麼重要，祂就把祂所有的恩典、所有的能力都讓祂的孩子們、神的兒女們可以來取用。有一些弟兄姊妹來跟我說：「啊呀，你不知道我的特殊背景，我的特別的難處，否則的話你就很同情我。你不知道我是在什麼樣一個糟糕的家庭裡面長大的，如果你知道一點點我的這個人與人關係中的痛苦……」其實我們每一個人看自己的問題最特別了嗎，與眾不同？讓我告訴你一件事，神老早預定了你要模成祂兒子的形像，你難道要告訴我我們的神作事好像我們政府的官員作事很多的事情沒有考慮到嗎？如果你覺得你這個背景很可怕，祂就會預備跟你那個背景有相同大的恩典給你用，如果你有大的難處，這個難處像山那麼高，好像攔阻你沒有辦法向前一步，神就因著你這個巨大的山要給你相等的能力來克服它，

因為神所有的能力、恩典為要達到祂的旨意通通為你準備好了，因為祂定規了要你被模成祂兒子的形像。問題只有一件事你到底願不願意讓祂在你生命中作主，在這一點上我們所需要的是信心和順服。如果你已經準備好，不管神用什麼樣的方法、什麼樣的環境來改變你，你願意接受的話，那神所有的恩典、所有的能力都在你的手邊隨時取用，你所有要碰到的問題神老早都看過了，都瞭解了，你想像好多的事情都會讓你停步不前，但是神都知道，因為祂預知，因著預知祂就預備，這個是不是很希奇呢？說了這麼多，就是我們沒有任何藉口。如果我們這一生沒有被祂模成祂兒子的形像，絕對不是神的錯。所以這就告訴我們我們每一個人都必須面對這個現實、真實。

親愛的弟兄們、姊妹們，我相信我們現在正在人類歷史中一個最艱難的時段，因為敵基督就要顯現了，現在只有兩個攔阻的力量讓他還不出現，就是武裝的回教國家，當然神要把這一個打破，但是他會在世界造成巨大的破壞，也會牽涉到美國，但是神還是要用這個小的以色列能夠把這個武裝的回教國家打敗。這個武裝的回教國家存在的話，這個敵基督不會出現。當這個被破壞了，全世界都會說這種過去的日子我們不能再有了，一次世界大戰、二次世界大戰，從那一天到現在戰爭不停，所以就想往一個世界領袖，然後有一個世界的安全部隊。第二個攔阻就是美國，因為在美國還有一些基督徒的良心，這個基督徒的良心有一天會消失，然後那個敵基督才能夠出現。我要講的重點是這個，如果我是一個美國人，我要非常注意將要臨到美國的一個大悲劇，可能是一個最糟糕的大火災，一個最糟糕的水災在美國，有大的風暴使城市破壞。當神來審判的時候，開始是慢慢的，然後等等有沒有什麼反應呢？如果沒有反應再加重一點，再等一下，有反應嗎？如果還是沒有反應，更厲害，到最後是悲劇性的發生。請注意聽，我相信

神會破壞美國現在這個極富有的經濟體制，有一天忽然間發生。你跟我必須準備，我們這一生很小、很短，在這個短暫的人生中神要作厲害的工作，這個工作就是要把屬靈的性格從我們生命中作出來，祂必須把我們變成祂兒子的形狀。這個需要時間，但是可以加速，讓我們加緊腳步，不管怎麼樣需要時間，你沒有辦法即時、馬上就有屬靈的性格。注意聽啊，如果你耳聾了，你如果臉上有帕子，我講的事一定要發生，你會緊張、痛苦，你現在就把自己預備好，求神把你臉上的帕子趕快除掉，我們今天就應該有一個敞著臉見主的經歷，因為這是神的恩典，我們需要聽見主的聲音，不是我的聲音，我講什麼不重要，重要的是主的聲音，但是在我們人的聲音後面有主的聲音，那個聲音是你需要聽見的。我講了好幾次，我再說，在我的觀點裡面我認為美國好像那一個鐵達尼號的大船，好像永遠不會失敗，非常的漂亮，在船上的人都非常的快樂，吃著、唱著、跳著，音樂，有一天這個大船要撞在冰山上，雖然船長說過這條船連上帝都沒有辦法叫它沉掉，但是沒有想到這條不沉的船在一個小時就沉掉了。我難道有講錯嗎？或者我講的是對的呢？如果我講的是對的，你需要與主的關係弄對，如果你與其他的弟兄姊妹有苦毒、有怨恨、有不對的關係，你現在要把它弄對；或者你在企業、事業上有不誠實的事，你需要把它弄對了，弄誠實；你在性關係上不正常，你要把它弄對了，在神面前。不管你生命中有什麼問題，這些攔阻都不值得你在那裡流連，讓神今天晚上向你挑戰，讓祂在你的心裡面作工，因為剩下來的時間不多了。

讓我們禱告：「親愛的主啊，求你在我們的心裡面向我們說話，你認識我們每一個人，你也知道我們屬靈的光景。主啊，求你向我們說話，不要讓我們逃走，我們願意讓你把我們改變模成神兒子的形像，我們求你在我們每一個人身上作那必要的工作、改變，因為這只有靠著你的恩典才能夠完成，主，求你在我們身上

作工。我們這樣的禱告是奉主耶穌基督的名，阿們！」